
Ata  da  13°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  de
Salgado,  Estado De Sergipe. Ao terceiro dia do  mss de abril do ano de dois
mil  e  vinte  tres,   as  dezessete  horas  e  dezesseis  minutos,  no  plenario  da
Camara Municipal de Salgado, sob a presidencia,  o vereador Amaral Valeriano
da Silva,  vice-presidencia,  a  vereadora  Mafilza Silva  Gomes,  1°  secrefario em
exercicio, o vereador Marcelo Domingos de Andrade, e os demais vereadores,
os senhores: Jos6 A6cio Santos de Jesus, Josefa Santos Garcia Ferreira, Jos6
Raimundo  da  Silva  Fonseca,  Lucas  Aradjo  Moraes,  Maria  da  Conceieao  dos
Reis  Silva  e  Raimundo  Francisco  dos  Santos  Junior.    No  expediente  do  dia
consta convite da  prefeitura  municipal  atraves  da  secretaria de  administragao
sobre a realizagao de uma audiencia pablica na casa dos jovens em nome da
secretaria   de   Administraeao   Norma    Barbosa,    indicagao   n.0   25/2023   da
vereadora  Mafilza,  indicae6es  n.a  12,  13,14  e  15/2023 da vereadora  Maria da
Conceieao,  indicacao n.a  14/2023 do vereador Jose  Ribeiro,  indicae6es n.a  18,
19  e  20/2023  do  vereador  Jos6  A6cio,   indicagao  n.0  14#023  do  vereador
Raimundo  Francisco,  indicaeao  n.0  09/2023  do  vereador  Jose  Raimundo.  0
senhor  presidente  declarou  aberta  a  presente  sessao  e  aprovou  a  ata  da
sessao passada per unanimidade e pediu para todos os vereadores assinarem
seu ponto eletr6nico.  No pequeno expediente o senhor Andie Luiz dos Santos
apresentou  novamente  o  projeto  relacionado  ao  meio ambiente e  ilustrou  por
meio de imagens e videos como funciona e como e executado e que o mesmo
tern urn tratamento de baixo custo, mas com benefieio de 100% de tratamento
das  aguas  de  esgotos,  A vereadora  Maria  da  Conoeigao  saudou  a todos  os
presentes e  parabenizou  o  projeto  do  senhor Andie  Luiz afirmando  que 6 de
grande importancia para a natureza e que s6 ten a agradecer par ele trazer a
cidade  de  Salgado  projetos  iguais  a  esses.  0  senhor presidente falou  que  o
projeto  chegou  ao  momento  oportuno,  falou  que  na  pr6xima  semana  havefa
uma  discussao  da  audi6ncia  pdblica  sobre  a  LD0  e  a  LOA  ressaltando  a
importancia da presence de todos os vereadores, 0 vereador Lucas saudou a
todos os presentes, falou que espera que a atual gestao do municipio acolha o
projeto  do  senhor  Andie  Luiz  sobre  a  meio  ambiente,  e  que  e  de  grande
necessidade de urn projeto igual a esse para cidade, falou tamb6m que have fa
muitos obstaculos para levar adiante esse projeto,  mas que a camara estafa a
disposi8ao  para  ajudar  no  que  for preciso.  0  Vereador  Raimundo  Francisco
saudou  a  todos  os  presentes  e  falou  sobre  sua  ausencia  na  dltima  sessao
solene e que havia comunicado que  nao estaria  presente e ninguem justificou
sua ausencia.  Falou tamb6m que a casa legislativa nao esta sendo igualitaria e
a presidente esfa conduzindo a casa do jeito dele, e por esse motivo nao foi a
sessao solene, em seguida deixou sua nota de repddio, falou que o presidente
nao chamou a primeira dama do municipio e relatou que foi erro da casa,  mas
quem esta conduzindo 6 a senhor presidente,  em seguida  parabenizou  todas
as  mulheres  homenageadas,  parabenizou  o  evento  afirmando  que  foi  muito
organizado,  e  agradeceu  a  secretaria  de  assisfencia  social  pela  entrega  dos
peixes   nas   comunidades,   convidou   tamb6m   a   todos   para   a   semifinal   do
campeonato  de  futebol,   e  em  seguida  agradeceu.  A  vereadora   Maria  da
Conceicao saudou a todos os presentes e falou que no  tlltimo sabado esteve
visitando a obra da quadra do povoado Agua Fria e que ficou muito feliz ao ver
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Givanildo por dar continuidade a obra,  mas que infelizmente na rua onde reside



esta   com   falhas   na   iluminagao,   justificando   ao   morador,   falou   que   os
vereadores tom o clever de levar ao executivo as necessidades da populapao e
cabe ao executivo levar ao secretario da secretaria responsavel para resolver a
situagao.   Tamb6m   parabenizou   a   gesfao   pela   entrega   dos   peixes   nas
comunidades e falou sobre a falta da primeira-dama  na  dltima  sessao solene.
deixando  claro  que  errar  6  humano  e  as  falhas  acontecem,  mas  que  mos
pr6ximos  eventos  essas  falhas  nao  sejam   repetidas.  A  vereadora  Mafilza
saudou  a  todos   os   presentes,   agradeceu   ao  senhor  Andie   por  explanar
assuntos relacionados ao meio ambiente, falou tambem da conscientizagao do
transtomo do espectro autista que e urn dia comemorado e alusivo,  e que os
transtomos  nao  sao  doencas,  sao  apenas  algumas  diferengas  entre todos  e
que  6  necessario  trabalhar  cada  vez  mais  politicas  pdblicas  para  poderem
inseri-los  nessa  sociedade,  seja  na  sat]de,  na  educagao  em  tudo  que  tiver
direto.  Falou tamb6m que esta  apresentando a camara  urn  projeto de lei que
disponibiliza  cursos  profissionalizantes  para  capacitagao  de  profissionais  na
area de educagao para assim poderem trabalhar da melhor forma possivel com
criancas ou adultos especiais.  Parabenizou tamb6m Caio que 6 filho do senhor
Alagoas que trabalha  na secretaria de obras,  e que ele vein fazendo sucesso
em   todo   Brasil   em  eventos   de  vaquejadas,   e   da   grande  vit6ria   em   ter
conseguido o segundo lugar a nivel nacional e destacou que ele ira disputar em
outro pais. Falou tambem que fez uma cobranga ao secretario de obras sobre a
falha   na  iluminaeao   pt]blica   no   municipio  e  disse  que   infelizmente  6   uma
situagao continua.  Falou que foi  lamentavel  a falta do convite a  primeirardama
do municipio para a sessao solene, e que havia perguntado ao presidente se a
convite  teria   sido  feito   e   ele   respondeu   que  tinha   enviado.   Tambem   se
posicionou  sobre  a  atitude  do  presidente  da  casa  por nao  ter dado  a  eles  a
oportunidade de homenagear tamb6m outras pessoas,  e que o mesmo teve a
oportunidade de homenagear varias mulheres, e destacou que todos precisam
falar de  igualdade e  inclusao,  e que  nao  haja diferengas,  em  seguida deixou
sua  nota  de  reptldio  e  agradeceu.   0  vereador  Lucas  saudou  a  todos  os
presentes   e   falou   sobre   a   obra   da   delegacia   que   se   encontra   parada,
destacando  que  a  regiao  necessita  do  policiamento  da  comunidade  assim
como  o  posto  de  sadde,  a  revitalizagao  do  campo  de futebol  e  as  falhas  da
iluminagao  pdblica  que  infelizmente  6  muito  presente.  Falou  tamb6m  que  as
estradas do povoado Macedina estao sendo revitalizadas,  e pediu  para que o
prefeito  faga  a  reforma  da  praca  da  igreja  e  revitalize  o  calcamento  que  se
encontra em situagao de abandono, e que reveja a situaeao da pavimentagao
granitica do povoado Turma que se encontra em situagao critica.  Falou que no
tlltimo  sabado  recebeu  a  visita  do  DNOCS,  e  que  hoje  estava  no  cart6rio
passando  as  documentag6es  necessarias  dos terrenos para fazer perfuragao
de tres po9os artesianos para os povoados Lagoao,  Camboata e Quebrada Ill,
e agradeceu  ao  ex-prefeito  Duilio e  ao  deputado Augusto  Ribeiro  pelo  apoio.
Parabenizou   tambem   o   senhor   presidente   pelo   ato   de   homenagear   as
mulheres, o qual 6 o primeiro a realizar esses tipos de atos nunca vistos pelos
outros  ex-presidentes,  e  relatou  que  ficou  triste  por  nao  poder  homenagear
mais  pessoas  na  dltima  sessao  solene,  diferente  do  senhor  presidente  que
homenageou varias.  0 vereador Jose Raimundo saudou a todos os presentes
e  parabenizou  ao  senhor  Andie  Luiz  pelo  projeto  do  meio  ambiente,   que
depende  do  poder  executivo  para  executar  o   projeto,   falou  tamb6m  que
infelizmente  queria  poder  ter  homenageado  mais  pessoas  na  dltima  sessao



solene,  mas que ficou satisfeito de ter homenageado sua esposa,  em seguida
parabenizou  ao jovem  da comunidade de Sao  Raimundo  por cobrar bastante
da  atual  gestao  do  prefeito  sobre  a  retomada  da  obra  do  campo  de futebol,
relatou  que  6  necessario  a  revitalizagao   de  outros  campos  de  futebol  do
municipio e os  mesmos  precisam ser nivelados,  e para que isso se  resolva 6
necessario  cobrar  bastante  da  atual  gestao.  0  vereador  Marcelo  saudou  a
todos os presentes e falou da sessao solene que foi muito organizada e bonita,
mas  que   infelizmente  deixou   a   populagao   indignada   pela   forma  como   foi
conduzida pelo presidente e que infelizmente a casa nao esta sendo de iguais,
que   os  funcionarios  da  casa  foram   indicados   somente   pelo   presidente  e
destacou  que  nao  deve  levar servidores  para  capacitag6es,  relatou  que esta
vivendo  uma  ditadura  e  todos  preeisavam  homenagear juntos,  em  seguida
falou que todos tom o mesmo direito e o presidente vein conduzindo essa casa
de  uma  forma  nao  igualitaria.  A vereadora  Josefa  Garcia  saudou  a  todos  os
presentes e pediu para que a atual gestao de aten9ao necessaria a questao do
autismo e que e necessario ser contratado o servigo de pessoas especializadas
para  trabalhar  com  alunos  autistas  nas  escolas,  em  seguida  agradeceu.  0
vereador Jos6  Aecio  saudou  a  todos  os  presentes  e  parabenizou  ao  senhor
Alagoas  que  trabalha  na  secretaria  de  obras  pelo  filho  que  esta  levando  o
nome  da  nossa  cidade  por  todo  o  Brasil   no  esporte  da  vaquejada,   Falou
tamb6m  que  o  projeto  de  rneio  ambiente  do senhor Andie  Luiz  6 de  grande
importancia  e que o municrpio ira  abracar.  Falou  da existencia de pessoas  no
municipio que trabalham com reciclagem e chamou a atengao do secrefario de
obra  para  que  se aprofunde  mais sobre  o  projeto  e  que  as  criticas feitas ao
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destacando   que   a   prefeito   Givanildo   foi   a   Brasilia   buscar   os   recursos
necessarios para a conclusao das obras do municipio relatando que nao e urn
processo  facil,  mas  que  a  atual  gestao  vein  conseguindo  realizar  ac6es  de
grande  importancia  para  o  municipio,  falou  que  nao  ira  falar  das  falhas  da
sessao solene  porque ja  havia  sido  destacada  pelos  outros vereadores,  mas
parabenizou    pelo    evento   da    sessao   solene   e   a   todas   as    mulheres
homenageadas, falou tambem da primeira reuniao das comiss6es para discutir
a possivel  reabertura do  Hotel  Balneario de Salgado e da entrega dos peixes
nas  comunidades  do  municipio,  em  seguida  agradeceu.  0  vereador  Civaldo
pediu permissao para se retirar da sessao por motivo de force maior.  0 senhor
presidente passou a palavra para a vice-presidente que passou a palavra para
o vereador Amaral. 0 vereador Amaral saudou a todos os presentes e falou do
evento  de  sua  irma  Agda  realizado  na  casa  dos jovens,  Pediu  desculpa  ao
vereador  Raimundo  Francisco  pela  equipe  da  casa  nao  ter  comunicado  sua
ausencia na sessao solene, falou que a camara indicou 10 categorias para ser
homenageada  e  que  e  natural  que  o  pdblico  nao  tenha  entendido  coma  foi
conduzida a  sessao  solene  e a  camara  nem  a  prefeitura  realizou  urn evento
daquele porte,  falou da  representagao de sua  mae  na agn.cultura  da cidade e
dos homes escolhidos pela casa como Neide do N.O, a tecnica de enfermagem
Angela  que  representou  os  enfermeiros,   Luciana  Mota   influencer  digital,  a
desportista  Helen  Barbosa  representando  o  esporte,  e  que  a  intengao  dos
funcionarios foi trazer essas pessoas que nunca foram lembradas como Maria
de  Nazate e a  professora  Railda,  e  que  poderia  homenagear sua  irma Agda
que tern mais de 30 anos de servigo ptlblico,  mas foi escolhida outra pessoa.



Falou sobre a margarida que muitos chamam de gari e que muitos n5o tom  o
devido   respeito   a   essa   grande   profissional   que   representou   todas   as
margandas,  Luzia  de  povoado  Lagoao  representando  todos  os  agentes  de
sa`1de,    relatou   que   houve   uma   falha   rna   distribuieao   das   entregas   das
homenagens e que realmente era para ser dividida entre os vereadores, falou
que  convidou  a  primeira  dama  da  mesma  forma  que  eles  o  convidam,  pelo
WhatsApp, falou que continua fa levando os servidores para as capacitac6es e
ddeixou bern claro que se continuarem insistindo em nao levar ira cancelar todos
os congressos, Iembrou a todos que falhas nos eventos sempre ifao acontecer,
que nada e perfeito e que  nos pr6ximos eventos fa fa o  possivel  para que as
falhas  nao  sejam  repetidas.  0  senhor  presidente  colocou  em  discussao  as
indicag6es n.° 06 e 09/2023 do vereador Lucas, que pediu a instalacao da rode
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ser  feita  a  construeao  de  quebra-molas   ro  povoado   Maoedina.   0  senhor
presidente colocou  as  indicae6es  em votaeao,  as quais foram  aprovadas  por
unanimidade.   0   senhor   presidente  colocou   em  discussao   a   indicaeao   n.a
07#023  do  vereador Marcelo,  que  pediu  a  autorizagao  do  espaap  do  antigo
matadouro  como  abrigo  para  animais  que  circulam  nas  ruas  do  municipio.  0
senhor  presidente  colocou  a  indicapao  em  votaeao,  a  qual  foi  aprovada  por
unanimidade.  0 senhor presidente colocou em discussao a  indicagao n.°  11  e
12/2023 da vereadora Josefa Garoia, que pediu para ser feita a contratagao de
urn servieo medico pare o plantao da Clinica de Familfa Marcelo Deda. Sobre a
oura  indicaeao,  pediu  para  ser feita  a  iluminaeao  e  revitalizacao  do  conjunto
habitacional  Aradjo  no  povoado  Agua  Fria.  0  senhor  presidente  colocou  as
indicag6es em votacao,  as quais foram aprovadas por unanimidade. 0 senhor
presidente   colocou   em   discussao   a   indicaeao   n.a   13/2023   do   vereador
Raimundo  Francisco,  que  pediu  a  pavimentacao granitica da  rua Joao  Matury
ate as prordmidades do conjunto  habitacional de Gileno.  0  senhor presidente
colocou  a  indicaeao  em  votaeao,   a  qual  foi  aprovada  por  unanimidade.   0
senhor  presidente  colocou  em  discussao  a  indicagao  n.a  16  e   17/2023  do
vereador  Jos6  A6cio,  que  pediu  a  revitalizagao  das  estradas  dos  povoados
Quebradas  I,   11,   Ill,  IV  e  V.  Sabre  a  outra  indicaeao  pediu  para  ser  feita  a
abertLJra de estrada que  liga os  povoados Quebradas I  e Saco  Encantado.  0
senhor   presidente   colocou   as   indicag6es   em   votagao,   as   quais   foram
aprovadas  par  urranimidade.  0  senhor  presidente  colocou  em  discussao  as
indicag6es n.a  17 e  18/2023 da vereadora Mafilza,  que pediu a revitalizaeao da
ponte que riga os povoados Turma  e Macedina.  Sabre a outra  indicagao  pediu
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indicae6es em votaeao,  as quais foram aprovadas por unanimidade.  0 senhor
presidente  declarou  encerrada  a  presente  sessao,  convocando  a  todos  para
pr6xima sessao. Sala das sess6es ern 03 de abril de 2023.
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